

Městský úřad Praha 5

Oddělení sociálně právní ochrany dětí

K rukám sociální pracovnice Aleny Tiché; Telefon: 257000423

E-mail: alena.ticha@praha5.cz

Vyřizuje: Mgr. Jindřiška Krpálková, tel.: 777 311 559

Zpráva o 4. Asistovaném setkání dne 5. 1. 2017

Účastníci setkání:

Otec: Ludvík Ivančík

Matka: [redacted]

Děti: [redacted]
[redacted]
[redacted]

Odborní pracovníci:

Mgr. Jindřiška Krpálková

PaedDr. Drahomíra Šínová

Bc. Filip Jagrik

Mgr. Anna Roll Boháčková

Závažné informace: příprava na asistované setkání proběhla pro oba rodiče odděleně. Proběhla příprava na Asistované setkání s dětmi.

Rodiče sdělili, že syn [redacted] má cukrovku.

Otec je oprávněn stýkat se nezletilým [redacted]

[redacted] každý čtvrtek od 14:30 hodin do 15:30 hodin za asistence specializovaného pracoviště pro asistovaný styk rodičů s dětmi spolek Pro Dialog na adrese Praha 3, Řehořova 12.

Matka je povinna nezletilé na asistovaný styk s otcem řádně připravit a asistovaný styk otci umožnit.

Soud zároveň uložil oběma rodičům povinnost zkontaktovat se s příslušným zařízením a respektovat a dodržovat pokyny tohoto zařízení.

Záznam o průběhu asistovaného setkání

Otec a děti se vzájemně srdečně přivítali. Posadili se společně v herně na zem, bavili se spolu o způsobech, kterými může probíhat jejich vzájemná komunikace mimo ASS. Živě se spolu bavili o sportu, děti se zajímaly o sportovní vybavení, které měl otec na ASS u sebe.

Později hovořili o kázeňských záležitostech, o [redacted] chování k matce a dostali se také k tématu rodinné situace. Jinak se bavili o tom, co koho zajímalo (kroužky, přátelé, výlety...).

[redacted] v průběhu ASS vystřídal několik samostatných činností, hrála kulečnick, kreslila si na tabuli a hrála na klavír, zatímco si otec s [redacted] povídali.

Ke konci setkání se otec s [redacted] domluvili, že na příštím setkání potrénují sčítání pod sebou, které [redacted] nejde.

Na konce ASS se děti a otec dlouze loučili.

Reakce dětí

██████████ otcí sdělil, že se ráno pohádal s matkou, prý mu nechce povolit telefon, který dostal od otce. Když ho otec kárat za to, že ho neposlouchá, a stále křičí na matku, ██████████ se bránil, že na ni nekřičí, že normálně mluví, přičemž se díval do země.

██████████ otcí sdělil, že ho to v herně nebaví, že by se s ním chtěl vidět jinde. Že ho štve, že se mohou vídat jen takto (v rámci ASS). Po většinu setkání ██████████ seděl naproti svému otci, před koncem se k němu šel přitulit, a poté seděl v jeho těsné blízkosti.

Jevilo se, že byl ██████████ na setkání dobře naladěný, radostný z kontaktu s otcem. Zároveň se na situaci, kdy ho otec poučoval, ukazovalo, že má k otci respekt.

██████████:

██████████ s otcem živě komunikovala, mimo jiné si otcí stěžovala na bratra, hlásila, že ██████████ křičí na matku. Otcí při ASS zčásti seděla na klíně. Hrála si s jeho vlasy. Snažila se získat jeho pozornost a hledala aktivně společná témata pro povídání. Když neměla přímou otcovu pozornost, hledala si v herně aktivity, které ji bavily.

Na ASS sejevila dobře naladěná, chvílemi se ukazovalo, že by ráda měla více otcovy pozornosti, než se jí v daném čase dostává.

Interakce otce s dětmi

Otec dětem sdělil, že je mu bez nich smutno. Děti byly zvědavé na sportovní vybavení, které měl otec s sebou, a otec jim vysvětloval, že squash raketu má proto, že trénuje děti z dětského domova squash, také proto, že mu je smutno po nich (vlastních dětech).

Když ██████████ otcí sdělila, že ██████████ křičí na matku, otec ██████████ opakovaně během hodiny, co spolu trávili, opakoval, že se tak chovat nemá. Také naznačil, že by mu dnes mohl odepřít kapesné.

Otec s oběma dětmi komunikuje přes téma sportu, sportovního vybavení a výkonů, což je bližší ██████████. A tak se několikrát stalo, že přehlédl, že se s ním snaží komunikovat ██████████. Otec také projevoval zájem o výsledky dětí ve škole. Rozhovor je z otcovy strany vřelý a se zájmem o obě děti, a kontakt s dětmi zahrnoval i fyzickou blízkost, jako je objetí, pohlazení.

Když ██████████ říkala, že nerozumí tomu, proč se s otcem stýkají jednou týdně, otec dětem sdělil, že je to „velké nedorozumění“. Že kdysi na jejich matku křičel, potom na ni křičel ██████████, a proto si lidé myslí, že má otec na ██████████ špatný vliv. Na to se ██████████ ptal, zda je tedy vzniklá situace jeho vinou. Otec odpověděl, že ne, ale zároveň naznačil spojitost mezi dobou trvání asistovaného setkávání a ██████████ chováním vůči matce.

Interakce matky s dětmi

Matka přivedla děti připravené na setkání s otcem a vlídně se vztahovala jak k nim, tak k pracovníkům Pro Dialogu.

650

650

Pro Dialog, z.s.

Sdělení otce a konzultace v souvislosti s ASS

Otec sděluje, že si přeje, aby mohly obě děti mít u sebe své telefony, aby otci mohly napsat, kdykoli budou chtít.

Sdělení matky a konzultace v souvislosti s ASS

Konzultace s matkou v rámci tohoto ASS z provozních důvodů neproběhla, pracovníci nepřevzali žádné sdělení matky.

Komunikace mezi rodiči

Neproběhla.

Výstupy, závěrem:

Doporučení

Upozornění na riziko zatížení dítěte: U [redacted] se pracovníkům jeví, že jeho potíže s respektováním matky mohou odrážet i zatížení [redacted] konfliktem rodičů – [redacted] by chtěl být „dobrým klukem“ podle táty, jehož respektuje, ale zároveň má v celé situaci své emoce, které může ventilovat zřejmě pouze směrem k matce, se kterou žije. Dle slov otce bylo [redacted] chování použito jako argument proti otci, a to se odráží v tom, jak se při ASS otec i sestra na ověřování [redacted] "správného chování k matce" soustřeďují – vzniká tím na [redacted] velký nárok, aby emoční situace zvládal lépe než jeho otec.

Doporučujeme otci, aby otázku [redacted] chování vůči matce při společných rozhovorech vůbec neotevíral. Naopak doporučujeme oběma rodičům, aby se zodpovědně věnovali práci na konfliktu, který mají mezi sebou. Jeho neřešení způsobuje, že děti přicházejí o běžný kontakt se svým otcem.

Doporučujeme rodičům konflikt co nejdříve řešit mediačním formátem Rodičovské dohody, který rodičům umožní neprodleně jednat s ohledem na potřeby dětí. Děti mají právo být vychovávány oběma rodiči.

Vedení Rodičovského dialogu rodičům má za cíl porozumět rozdílným výchovným postojům a následně nalézt jednotný výchovný styl, který poskytne každému z dětí potřebnou jistotu a oporu.

Poznámky: S oběma rodiči bylo dohodnuto a odsouhlaseno, že asistovaná setkávání budou začínat v 15:15. Další setkání je naplánováno na 12.1.2017.

Mgr. Jindřiška Krpálková, ředitelka Pro Dialog, z.s.